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( i ) 次の等式が x についての恒等式となるように定数 a, b, c の値を定めなさい．
4x2 − 9x+ 6

(x− 1)(x− 2)2
= a

x− 1
+ b

x− 2
+ c

(x− 2)2

(ii) 定積分
∫ 4

3

4x2 − 9x+ 6
(x− 1)(x− 2)2

dx を計算しなさい．
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【答】

(1) (a, b, c) = (1, 3, 4)

(2) log 12e2

【解答】

( i ) 4x2 − 9x+ 6
(x− 1)(x− 2)2

= a
x− 1

+ b
x− 2

+ c
(x− 2)2

…… 1⃝

1⃝の右辺を整理すると

(右辺) =
a(x− 2)2 + b(x− 1)(x− 2) + c(x− 1)

(x− 1)(x− 2)2

=
(a+ b)x2 + (−4a− 3b+ c)x+ (4a+ 2b− c)

(x− 1)(x− 2)2

1⃝の辺々の分子を比較すると
a+ b = 4

−4a− 3b+ c = −9

4a+ 2b− c = 6

⇐⇒


a+ b = 4

−4a− 3b+ c = −9

−b = −3 (∵ 第 2式, 第 3式の辺々を加えた)

∴ (a, b, c) = (1, 3, 4)

である．

• 1⃝の辺々の分子を比較し
4x2 − 9x+ 6 = a(x− 2)2 + b(x− 1)(x− 2) + c(x− 1)

が恒等式となるように a, b, cの値を定める．辺々2次式であるから，異なる 3つの値
を代入しても等号が成り立つような a, b, cを求めればよい．
x = 1を代入して，4− 9 + 6 = a ∴ a = 1
x = 2を代入して，16− 18 + 6 = c ∴ c = 4

x = 0を代入して，6 = 4a+ 2b− c ∴ b = 1
2
(6− 4 + 4) = 3

以上より，(a, b, c) = (1, 3, 4) である．

(ii) ( i )の結果より∫ 4

3

4x2 − 9x+ 6
(x− 1)(x− 2)2

dx

=

∫ 4

3

{
1

x− 1
+ 3

x− 2
+ 4

(x− 2)2

}
dx

=
[
log |x− 1|+ 3 log |x− 2| − 4

x− 2

]4
3

= log 3 + 3 log 2− 2− log 2 + 4

= log 3 + 2 log 2 + 2

= log 12e2 ……（答）

である．


